

“孟母堂”开学首日遇业主堵截

小区居民抱怨生活被打扰 教育部门认定涉嫌“非法”办学

■ 昨天是私塾“孟母堂”新学期开学的第一天,因被指非法办学和影响小区居住环境,昨天从早到晚,在松江区锦轩新墅小区门口,两拨人马紧张对峙;

■ 小区业主和保安组成“人墙”,不让开设在小区里的私塾“孟母堂”工作人员和学生进入;

■ 双方剑拔弩张。矛盾并非一日积成,业主们希望此事能尽快解决。

私塾轿车遭遇堵截

昨晚9时30分,记者赶到锦轩新墅小区,只见门口一辆轿车拼命按着喇叭,小区大门却始终紧闭着。几十名小区业主团团围住轿车,情绪十分激动。“小区里开起私塾,这算哪门子理?”“小区业委会已经通过决议,禁止‘孟母堂’进入本小区!”业主们你一言我一语,和保安手拉手围起“人墙”,阻止轿车开进小区。司机是一名中年男子,自称是“孟母堂”工作人员。面对业主们的责难,男子一直强调自己也是小区业主,“孟母堂”是一般住户,只不过居住人口多一些而已。对于这样的解释,其他业主却不买账。

时间一分一秒过去,僵持还在继续。中年男子开始不耐烦起来,但看着前面厚厚的“人墙”,最终掉转头绝尘而去。记者走进小区,第一眼便看到悬挂着的一条红色横幅:“坚决制止‘孟母堂’进入本小区!”条幅落款是“锦轩新墅业委会”。

教育部门认定“非法”

业主王先生拿出一叠资料:2006年7月,

松江区教育局已出告示,明确表示设在锦轩新墅小区的“孟母堂”违反《中华人民共和国义务教育法》《中华人民共和国民办教育促进法》有关规定,属于非法教育机构,应立即停止。“尽管有关部门早已叫停,但‘孟母堂’并没有消失,反而日益扩张。”王先生这样说道。

业主介绍,昨天是“孟母堂”新学期开学第一天,不少家长送孩子前来读书,他们联合起来自行驱赶,在大门口“设关卡”,禁止“孟母堂”工作人员、家长和学生进入小区。为此,业主们和“孟母堂”工作人员爆发冲突,双方险些动起手脚,场面一度失控。

业主直指教学扰民

业主介绍,开设在小区里的“孟母堂”已

有三四年,现由小区内4幢别墅组成,几十名学生吃喝拉撒全在这里,小区里的篮球场、网球场、草坪成为孩子们体育课和课外活动的场地,引起业主们不满。

业主抱怨,自从“孟母堂”扎根小区后,业主宁静的生活被打破。清晨7时,年龄较小的孩子便开始啼哭,午后更有不少孩子在草坪上嬉戏打闹。此外,接送孩子们的车辆常把小区道路侵占,业主自己的车辆没法进出。“篮球场、网球场也全是‘孟母堂’孩子们的身影,小区公共资源被无情挤占。”小区保安抱怨,无奈之下,他们只能把网球场围起来,防止“孟母堂”孩子“鸠占鹊巢”。

2009年1月2日,锦轩新墅小区召开业委会,通过制止“孟母堂”进入本小区的公告。当天,业主们向“孟母堂”家长们发出《告家长书》,明确表示“从2009年春节后起,制止‘孟母堂’相关人员进入本小区”。昨天是“孟母堂”春节后第一个开学日,于是冲突便爆发了。

见习记者 屠仕超

本报记者 陈浩 钟喆

实习生 范昕 电话 09020410801

相关链接

“孟母堂”是全日制私塾,这种教育方式以读经为主,是一种家长自愿组成的现代家庭教育模式。事实上,这并非“全国独家”,在湖南、厦门、广州等地均有类似的全日制私

塾,其背后均有读经机构推动,但因为全日制的教育方式并未取得合法身份,教育机构表示,这种教育方式违反了义务教育的有关法规,涉嫌违法办学。

垃圾堆半年至今无人管

长期积水难退。据了解,这一脏乱情况已经持续半年,至今无人来管。特约通讯员 肖健 摄影报道



2008年12月18日,上海铁路局无锡火车站售票大厅内人头攒动。

上午9时许,一对20岁左右的青年男女风尘仆仆地来到售票处,面对黑压压的人群,女青年费了九牛二虎之力挤到售票窗口,想要买两张到湖北十堰的车票。“没有!”售票员回答十分干脆。女青年一脸沮丧地回到售票处门口,与男朋友一起商量了好长一段时间,还是束手无策。

“热情老乡”出手相助

“这位妹子去哪里?”青年男女正在发愁时,一个操四川口音、体形较瘦的女子主动上来搭话,并称自己已经排了两天队,还未买到回四川的车票,老公、娃娃都等她回去过大年。

此时,又一名操四川口音、体形较胖、短头发的女子也来到他们身旁。当听到瘦女子抱怨买不到火车票时,胖女人热情地向他们介绍自己认识火车站里的“领导”,什么车票都能“搞定”。瘦女子马上向胖女人求助,要她看在四川老乡的份上帮忙代买车票。胖女人一边爽快答应,一边掏出手机给火车站里的“领导”打电话。

几分钟后,胖女人告诉瘦女子联系好了,让她到广场西侧凯达大酒店门口等候她的朋友。在一旁观察许久、一直心存怀疑的青年男女,这时开始相信胖女人确实“有关系”,赶紧恳求胖女人也帮他们买两张K282次火车票。胖女人笑着回答没问题,于是几人一起向凯达大酒店走去。

不久,一名身穿黑色皮上衣、头发乌亮的中年男子来到凯达大酒店门口,胖女人介绍,这个气质不凡的男子便是火车站的“领导”。在“领导”带领下,胖女人、瘦女子和女青年往车站东

冒充火车站领导“开条子”买票

——上铁警方摧毁一“代买车票”诈骗犯罪团伙

侧走去。

轻信他人 落入陷阱

走到车站贵宾室附近花坛时,“领导”对瘦女子说,你跟我进去办手续,但不能携带任何东西,办公室里有上级检查组,被领导看到后影响不好。瘦女子马上将手机、钱包等装到一个提包内,交给女青年保管。几分钟后,瘦女子兴高采烈地回到女青年身边,大声说:“办好了!你快去吧!”购票心切的女青年也将自己身上的1300多元现金、手机等贵重物品放入小包内,交给瘦女子保管,跟着“领导”去办公室批条子。

一路上,女青年看到许多还未买到车票的旅客正在焦急地等待,正在暗暗庆幸自己遇到贵人时,“领导”突然接到一个来电,听完电话后便对女青年说,“售票员马上就要吃饭了,你去把刚才那个女人叫来,我批好条子你俩直接到票房将车票买出来。”

“领导”的体贴让女青年感动得不知所措,马上转过身向车站广场走去。当她疾步来到贵宾室附近的花坛时,却怎么也找不到瘦女子和胖女人,一种不详的预感涌上心头,她赶紧返回到车站广场东侧,“领导”同样不见踪影。

柳暗花明 骗子落网

“同志,你是否被骗了?请跟我们到派出所去一下。”正在女青年痛哭之时,两名男青年走

到她身边出示了警官证。

一踏进派出所刑警队办公室房门,女青年顿时两眼发亮——坐在一排长椅子上、戴着手铐的两女一男正是联手骗她的瘦女子、胖女人和“领导”。原来,这伙骗子在车站售票处寻找“猎物”时,已被便衣刑警盯上。刑警们不露声色悄悄跟踪,等到他们诈骗成功准备逃离现场时,将他们一网打尽。

经审查,现年40岁的瘦女子姓杨,45岁的胖女人姓李,冒充火车站“领导”的男子姓熊,均为四川资阳市人。无锡站派出所经过案情分析,认为这伙人决不是首次作案,背后可能隐藏着更大的案件。案件被移送上海铁路公安处刑警支队。

通过对犯罪嫌疑人手机等随身物品的分析、调查,上铁警方获取了大量有价值的线索,随后派出小分队沿浙江省、四川省、山西省一路搜寻,行程数千公里,千方百计寻找被害人,收集犯罪证据,最终查明这是一个以代买车票为名、诈骗旅客财物的职业犯罪团伙,内部分工明确。仅去年一年,这伙人就作案12起,涉及浙江金华、杭州、宁波、嘉兴,江苏昆山、苏州、无锡,四川成都和山西太原等火车站,总案值7万多元。

今年1月23日,根据在押人员熊某等人的交代,侦查员再次远赴四川省,将另一名团伙成员陈某抓获并押解来沪。

通讯员 林荣贵 本报记者 潘高峰

突发新闻
新鲜感人
962288

E-mail: xwrx@wxjt.com.cn
MSN: xwrx@hotmail.com
传真: 62672491
线索一旦采用即付酬金

煤气中毒一死一伤

本报讯(实习生 胡雨桐 记者 徐轶汝)今晨6时许,武夷路416弄某号楼11楼一户居民家中发生煤气泄漏,一名年轻男子不幸中毒身亡,另一名老者送医院后目前病情稳定。事故原因初步判断与煤气管道老化有关。

据居委会人员介绍,早晨6时许,10楼一户居民发现家中电源跳闸,原因是卫生间内渗水造成电源短路,而渗水源头来自楼上居民家。10楼居民立即向保安反映,保安赶到11楼时,就闻到了一股浓重的煤气味,在敲门始终无人应答的情况下报警。

119消防人员赶到后,从隔壁居民家中翻窗而入,发现屋内门窗紧闭,一名60多岁的老伯躺在房内地板上,已经不省人事,另一名30多岁的男子躺在另一间房内的床上,已经身亡。据了解,这套二室一厅的房子是老伯的一位亲戚买下,作员工宿舍用的。老伯是户主的舅舅,刚过完春节从外地回到上海来不久。年轻人则是公司的司机。

据保安介绍,该户居民使用的老式热水器没有强排风,可能是煤气管道老化引发燃气泄漏,也可能和使用不当有关。

电脑冒烟引发火灾

本报讯(见习记者 屠仕超 记者 陈浩 钟喆)昨天上午9时许,青浦区华新镇一处民宅突发大火,所幸屋主及时逃出,没有人员伤亡。

据了解,起火的是华新镇新府北路45弄小区一幢三层联体别墅里的一户居民家。大火首先从1楼烧起,之后熊熊烈火蹿上2楼。浓浓的烟雾升空而起,火势一度十分猛烈,屋里不时传出噼里啪啦的爆响声。

邻居闻到烟味,发现火情,迅速报警,同时灭火自救。多辆消防车迅速赶到现场,经过奋力扑救,40分钟后大火被扑灭。据悉,屋内的家具电器付之一炬,大楼外墙被烟火熏得漆黑,窗户玻璃全部烧炸,过火面积超过50平方米。

据主人反映,大火是一台电脑引起的。当时,开启的电脑突然冒烟并蹿出火苗,接着火势迅速蔓延,引燃屋里其他物品。

962288 热线专递 >>>

【路灯无人修】

昨晚10时:市民高先生来电反映,近来在共和新路近蕙川公路的一座桥上,一排路灯全部损坏,至今无人修理,给路人夜间出行带来危险。

【家中常断水】

昨晚9时:家住浦东华安路24弄4号的顾女士来电反映,她家经常断水,已向物业反映,但至今没有得到解决。 钟喆 陈浩 屠仕超 整理

上海时光整形外科医院
021-63848888

地址:上海市普安路189号